

# 孙丹燕在检查节前安全生产工作时强调 思想绷紧弦 责任扛在肩 确保人民群众生命财产安全

本报讯（记者 尹倩倩 叶武杰）4月26日，区委副书记、区长孙丹燕第一时间深入商超、医院等地检查节前安全生产工作。她强调，要深刻认识做好安全生产工作的重要性，确保思想绷紧弦、责任扛在肩，切实把安全生产工作落到实处、做到细处，确保人民群众生命财产安全，营造稳定和诣的节日氛围。

在定海凯虹广场，孙丹燕一行重点检查电影院、KTV、超市等人员密集场所的安全生产工作，实地察看各场所消防设施配备、

安全出口设置、消防安全指示标志等，并详细询问粮食收购储备、粮油保供等工作情况。她指出，市场供应、食品及公共场所安全，事关经济发展和社会稳定。相关部门要切实抓好节日期间安全生产和市场供应工作，进一步加强监督检查，形成工作合力，确保市场供应稳定、安全生产有序运行。企业要落实安全生产主体责任，进一步完善应急预案，定期开展应急演练，提升员工安全意识，从源头消除安全隐患，营造安全稳定的生产环境。

孙丹燕一行来到高佳庄海鲜酒楼（东门车站店），详细了解企业食品安全主体责任落实、燃气安全使用等情况，提出要加强日常消防安全管理，经常性开展安全生产培训与应急疏散预案演练。孙丹燕说，安全生产不能有麻痹思想，不能停留表面，培训教育不能流于形式。在相关部门加强指导、认真把关的同时，企业要自加压力，进一步健全完善并落实落细安全生产管理制度，加大风险隐患自查自纠力度，不断提高安全管理专业化水平。

孙丹燕一行还前往浙江省人民医院定海分院，深入消防室和住院部检查医院的消防设施配备、日常安全管理等情况。孙丹燕指出，安全生产责任重于泰山，医院要进一步强化落实安全生产责任，加强消防培训演练，强化医护人员消防安全意识、火灾防范意识，增强处理应急事故的能力，掌握火灾逃生自救知识和技能。消防等相关部门要指导医疗机构进一步提高消防安全管理水平，确保患者及医院职工的生命财产安全。

## 莫让“网约房”成为“危险房”

□白芷

近日，相关部门在对本地一新商圈排查中，发现多处“网约房”裸露放置床单、毛巾等棉织品，未设置消毒设施，且存在未取得卫生许可证擅自经营住宿场所等违法行为，均对其进行立案查处。

在线选房、电子支付、密码解锁、拎包入住……近年来随着经营模式的多样化，个性化“网约房”蓬勃发展，高效、便捷的服务受到了不少年轻消费者的追捧，成为了新经济业态。但问题也随之而来，概括起来就是服务跑快了、监管没跟上。

这些年针对“网约车”，国家已出台相应的管理办法，但

对“网约房”的监管显得滞后。而“网约房”监管涉及公安、消防、工商、卫生、旅游等多个部门。值得庆幸的是，莫让“网约房”成为“危险房”正成为共识，相关部门也已经在积极行动。笔者认为，“网约房”监管涉及到的相关部门，应在基本监管的基础上，拿出更加切实可行的规制性措施，净化市场环境，应敢于依法亮剑，对违法经营者施以法律惩戒。作为行业本身，相关经营者不仅要正视自身问题，而且也要懂得“刮骨疗毒”，才能实现自我强大。



## 义诊进社区 温暖入人心

“CACA指南，我知你知”主题义诊活动近日走进昌国街道香园社区，来自舟山医院、舟山市康复协会的医生和志愿者，为居民提供测血压、血糖，以及甲状腺、乳腺、血液科等科目的健康咨询服务，将优质医疗服务送到群众“家门口”。

记者 尹倩倩  
通讯员 洪晓晓 摄



## 履职能力大比武 后备干部展风采

本报讯（记者 尹倩倩 郑震通讯员 乐晨怡）昌国街道近日举行村社后备干部履职能力PK赛暨村社书记领衔党建项目“揭榜挂帅”活动，这也是该街道举行的“双选双评双比”专项行动“我为村社代言”系列活动之一。

活动现场，昌国街道各村社后备干部化身“村社代言人”轮番登台，立足自身工作实际，重点围绕所在村社在谋发展过程中的实招、硬招和高招，谈思路、找不足、说想法，充分展现了村社后备干部实干争先的良好风采。街道党政领导班子全体成员仔细聆听，并逐一打分。

“这个活动对于我们年轻干部来说是一个非常好的学习和交流机会。”文慧社区党总支副书记汪家麟告诉记者，他十分珍惜这次展示的机会，为此作了充分准备。当天，他分享了文慧社区打造现代社区的相关工作经验，同时也学习到了其他村社的亮点工作，受益匪浅。“作为一名年轻干

部，我一定会撸起袖子加油干，配合社区‘领头雁’将社区打造得越来越好。”汪家麟说。据了解，坚持以高质量党的建设为引领，精准科学选人用人、坚持凭实绩用人，强化村社干部梯队建设，是昌国街道近年来助力村社事业发展推出的实际举措。PK赛在评选出各类奖项后，还进行了村社书记领衔党建项目“揭榜挂帅”，各村社党组织书记现场揭榜，并做出承诺。“此次活动开展的目的是通过搭建PK平台，让村社后备干部以赛助学、增进交流，全面提升他们的政治素质和能力，并从中发现和选拔一批优秀苗子，提前为下次换届做好准备。”昌国街道党工委委员潘璐说。



## 铁警护航“蓝海经济”腾飞

### “暖企”工程 我为企业发展办实事

本报讯（记者 刘琪琳 韩地桦 见习记者 唐晨佳 通讯员 俞子龙）“铁军护航、执法为企”“热情高效办实事、贴心服务为企业”……今年以来，区公安分局共收到37面锦旗，这些锦旗是定海公安积极践行“马上就办、真抓实干”的生动写照。近年来，区公安分局前移警务窗口，以园区警务室和驻企警务站为载体，科学编排最小服务单元，把力量沉到企业、心思用到企业、功夫下到企业，不断满足企业多层次多样化需求，最大限度提供零距离、零跑腿服务。

“很感谢民警的贴心服务，为我们化解了许多矛盾纠纷。”在金

塘西墩工业园区北部某项目施工现场，金塘派出所民警正在进行回访，施工方负责人向民警表达了感谢之情。原来，此前该项目施工过程中，部分工人遇到劳资纠纷，影响项目建设进度。接到企业求助后，金塘派出所浙港警务站民警第一时间把情况汇总到区企业服务专班，同时主动协同综治、人社、司法等相关部门进行联合处置，最终该起纠纷问题得到妥善处置。主动替企业化解矛盾是金塘派出所积极做好暖企工作的一个缩影。今年，金塘派出所锚定辖区重大项目，针对性实行警务站前移和“一警三辅”驻点服务等工作。同时，金塘派出所充实警力下沉到企业进行针对性助企服务，为企业排忧解难，还成立了一支拥有24人警力的PTU快反小组，对金塘西墩工业园区北部进行专业化群治

群控，加强日常巡逻，为企业安全保驾护航。

如今，助企服务工作在我区各派出所全面铺开。今年3月，小沙街道一企业在施工过程中员工意外受伤，因赔偿事宜与企业产生纠纷，双方争执不下。民警得知后主动上门协调企业与该员工的矛盾，并把工伤赔偿的相关法律规定和工伤认定的程序向进行解读，该员工对调解较为满意。“我们充分发挥工业园区、长白警务站前沿阵地优势，以‘警务服务驿站’为切入点，集成公安业务受理、反诈宣传、安全防范体验、流口核查登记、接报警服务等功能，靶向惠企服务，助力经营增效。”小沙派出所民警薛磊说，今年以来，小沙派出所与相关部门联动进企服务20余次、办结各类业务250余件、开展反诈宣传课堂170余课时，惠及

辖区4000余人。

作为护航发展的主力军，定海公安深化与政府部门、企业合作，联动打造重大项目护航体系，聚焦甬舟铁路等国家战略项目和国际粮油产业园、国家远洋渔业基地等地，通过分类搭建三级联企平台、迭代升级项目警官制，率先推出“三个一”个性化护航、靶向组建多警种“综合服务队”等，主动排查、化解各类涉企风险隐患，全过程护航92个重点建设项目安全、无障碍推进。

下一步，区公安分局将持续优化“11087·舟到在浙里”为企业服务品牌建设，不断创新“护企安商”新机制，深化“铁警护航”工程，和谐警企关系，努力为定海经济高质量发展营造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。



2023年定海区老年人钓鱼竞赛交流活动近日在白泉举行，来自定海老年体协的50余名协会会员参加，共享垂钓乐趣。

记者 王胜 通讯员 李丹 摄

迎亚运 讲文明 树新风



## 比赛是挥洒的热爱 观赛是场下的比赛

文明观赛 从你我做起

浙江省文明办